
Posudek vedoucí práce 

k obhajobě diplomové práce 
 

Jméno autora práce: Nela Skřečková 

Název práce:  Intervence zaměřené na podporu rodinných příslušníků osob s duševním 

onemocněním 

Vedoucí práce: PhDr. Eva Dragomirecká, PhD. 

 

Tématem práce je podpora členů rodiny a přátel lidí se závažným duševním onemocněním 

v současném systému péče. Vzhledem k probíhající transformaci psychiatrické péče se jedná 

o téma, které je pro sociální práci aktuální a důležité. 

Autorka zařadila do literárně přehledové části kapitolu pojednávající o vymezení závažného 

duševního onemocnění, charakteristikách onemocnění a kvalitě života nemocných, dále 

kapitolu o důsledcích duševního onemocnění pro život jedince a sociální péči a kapitolu 

věnovanou podpoře příbuzných. Zatímco prvé dvě kapitoly jsou souhrnem více či méně 

provázaných základních poznatků, poslední kapitolu oceňuji jako propracovaný zdroj nových 

a užitečných informací, např. přehled témat, s kterými se klienti obracejí na poradenskou 

službu organizace VIDA nebo výsledky mezinárodního výzkumu osob pečujících o lidi se 

schizofrenií. Autorka zde dále přehledně zpracovává typy služeb a programů, které mohou 

rodiny a přátelé osob se závažným duševním onemocněním v současném systému péče 

využívat.  

Cílem empirické části je popsat současnou nabídku služeb či programů pro rodinné 

příslušníky a jejich přínosy i nedostatky z pohledu rodinných příslušníků a sociálních 

pracovníků, odborníků působících v této oblasti. Využití informací z více zdrojů považuji za 

vhodné řešení, i vzhledem k obtížím, se kterými se autorka při předvýzkumu potýkala. 

Z oslovených organizací poskytujících sociální služby pro lidi s duševním onemocnění pouze 

jedna nabízela strukturovaný program podpory pro příbuzné, ostatní organizace poskytovaly 

pouze sociální poradenství a poskytování psychoedukačního programu přesahovalo jejich 

možnosti. Na potřebu podpůrných služeb byli dotazováni rodiče, účastníci projektu tzv. 

psychoterapie a edukace pro rodinné příslušníky organizovaného Sdružením Ondřej, a to ve 

dvou vlnách sběru dat. Využití dat z různých zdrojů klade vyšší nároky na jasnost zpracování 

a v tomto ohledu by mohla být metodická část přehlednější, aby čtenář nemusel v textu 

dohledávat informace o respondentech a postupech sběru dat (např. není zcela jasné, do jaké 

míry se respondenti první a druhé vlny překrývali). Výsledková část se málo věnuje odpovědi 

na druhou výzkumnou otázku (přínos a nedostatky programů z pohledu pracovníků), případně 

by mělo být konstatováno, že nedostatek údajů neumožňuje na tuto otázku odpovědět. Na 

druhé straně oceňuji diskusi, která vhodně provazuje získané výsledky se zjištěními 

přehledové části.   

Přes výše uvedené dílčí nedostatky práce obsahuje užitečný soubor poznatků o poskytování 

programů pro příbuzné sociálními službami zaměřenými na péči o osoby s duševním 

onemocněním a může sloužit jako východisko pro zlepšení stávající praxe.   

 

 



Hodnocení: Předkládaná práce podle mého názoru naplňuje náležitosti diplomové práce a 

neobsahuje závažné faktické, metodické nebo jazykové chyby. Doporučuji ji k obhajobě a 

v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení velmi dobře.  

Otázky k obhajobě:  

Jaká doporučení vyplývají z vašich zjištění pro práci s rodinnými příslušníky osob se 

závažným duševním onemocněním? 
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